Материалы
по оценке воздействия на окружающую среду проектируемых объемов изъятия  (лимита и квот добычи) лосей, косуль сибирских, рысей и барсуков на период с 01.08.2021 года до 01.08.2022 года

на территории Республики Татарстан
1. Общие сведения
Заказчиком деятельности является Государственный комитет Республики Татарстан по биологическим ресурсам (далее – Комитет). 
Юридический и почтовый адрес: 420021, г.Казань, ул.Карима Тинчурина, дом 29, тел. (843) 211 66 94, факс 211 66 47(доб.2).
Объектом оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности являются проектируемые объемы изъятия (лимитов и квот добычи) лосей, косуль сибирских, рысей и барсуков на  период с 01.08.2021 г. до 01.08.2022 г. на территории Республики Татарстан.
 Тип документации – рабочий проект материалов обоснования объемов изъятия (лимита и квот добычи) лосей, косуль сибирских, рысей и барсуков (далее – охотничьи ресурсы) на  период с 01.08.2021 года до 01.08.2022 года на территории Республики Татарстан.
2. Характеристика намечаемой деятельности
Для предварительного определения численности охотничьих ресурсов на территории Республики Татарстан в 2021 году использованы имеющиеся в распоряжении Комитета данные государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания, а также о размерах добычи каждого из видов в сезоне охоты 2020-2021 годов.
Предварительное планирование лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов по охотничьим угодьям производилось Комитетом в соответствии с нормативами допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативами численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях, утвержденными приказом Минприроды России от 25.11.2020 № 965, а также «Порядком подготовки, принятия документа об утверждении лимита добычи охотничьих ресурсов, внесения в него изменений и требований к его содержанию и составу», утвержденным приказом Минприроды России от 27.11.2020 № 981.

Расчетная численность охотничьих ресурсов по Республике Татарстан в 2021 г. составляет:

лось – 12,100 тысяч особей (плотность 2,05 особей на 1 тыс.га площади категорий среды обитания, на которую определялась численность);

косуля сибирская – 10,179 тысяч особей (плотность 1,73 особей на 1 тыс.га площади категорий среды обитания, на которую определялась численность);
рысь – 89 особей (плотность 0,02 особи на 1 тыс.га площади категорий среды обитания, на которую определялась численность);
барсук – 3,276 тысяч особей (результат осеннего учёта на норах и в поселениях в 2020 году).
Проектируемые объемы изъятия (лимит и квоты добычи) для каждого из видов охотничьих ресурсов на период с 01.08.2021 года до 01.08.2022 года, основанные на нормативах максимально возможного изъятия составляют (особей):

лось – 579 особей (4,79 % от численности);
косуля сибирская – 328 особей (3,22 % от численности);
рысь – 2 особи;
барсук – 205 особей (6,26 % от численности).
Конкретные лимиты и квоты добычи по каждому из вышеуказанных видов могут быть скорректированы в сторону уменьшения после получения Комитетом заявок на добычу охотничьих ресурсов, составленных охотпользователями с учетом обновленных данных о численности на 01.04.2021. Кроме того, в целях увеличения численности охотничьих ресурсов, сохранения охотничьих ресурсов, а также достижения оптимальной половой и возрастной структуры и качественных показателей охотничьих ресурсов охотпользователи вправе указать в заявке меньший размер квоты в отношении отдельных видов охотничьих ресурсов, чем рассчитанный по установленным нормативам допустимого изъятия охотничьих ресурсов.
3. Меры по предотвращению (снижению) возможного негативного воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду
Эффективным фактором, снижающим негативное воздействие на численность диких животных, является проведение научно-обоснованного изъятия в виде регламентированной охоты. При этом в первую очередь необходимо добывать больных, слабых, плохо развитых и старых животных – селекционная добыча.

Мерами по смягчению воздействия на популяции охотничьих ресурсов является планирование изъятия с разделением по возрасту (добыча молодняка в возрасте до 1 года планируется для лося – не менее 20%, для косули – не менее 30% от квоты, добыча взрослых самцов лосей и косуль во время гона - не более 15% от квоты) и полу (добыча взрослых самцов лосей в период гона с 1 сентября по 30 сентября, взрослых самцов косуль в период гона с 20 августа по 20 сентября), применение оптимальных сроков охоты, а также запрет применения определенных способов и орудий охоты.
В соответствии с Правилами охоты, утвержденными приказом Минприроды России от 24.07.2020 № 477, а также Указа Президента Республики Татарстан от 12.04.2013 № УП-303 «Об определении параметров осуществления охоты в охотничьих угодьях на территории Республики Татарстан, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения» добыча охотничьих ресурсов на территории Республики Татарстан осуществляется в следующие сроки: 

лось

взрослые самцы – с 1 сентября по 30 сентября
все половозрастные группы – с 15 сентября по 10 января 

косуля сибирская 

взрослые самцы – с 20 августа по 20 сентября
все половозрастные группы – с 1 октября по 10 января

рысь – с 15 октября по 28 (29) февраля
барсук – с 15 августа по 31 октября.         
4. Сведения  об  информировании общественности и других участников оценки воздействия на окружающую среду при подготовке материалов
В соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утвержденным Государственным комитетом Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 № 372, и в рамках исполняемых полномочий Комитетом в целях учета мнения общественности, построения партнерских отношений с населением, чьи интересы могут быть затронуты в результате возможной реализации намечаемой деятельности, в газете «Республика Татарстан» от 29.01.2021 было опубликовано информационное сообщение о подготовке материалов обоснования объемов изъятия (лимитов и квот добычи) охотничьих ресурсов на территории Республики Татарстан. 

Текст этого информационного сообщения дополнительно был размещен на официальном сайте Комитета в сети интернет http://ojm.tatarstan.ru/ в целях дополнительного информирования участников процесса оценки воздействия на окружающую среду.

Также на официальном сайте Комитета в сети интернет http:// ojm.tatarstan.ru/ был размещен проект технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду проектируемых объемов изъятия (лимитов и квот добычи) лося, косули, рыси и барсука в период с 01.08.2021 до 01.08.2022 на территории Республики Татарстан в целях ознакомления всех заинтересованных лиц и оперативного получения предложений и замечаний.
5. Резюме нетехнического характера
Проведенная Комитетом в 2021 году работа по определению объемов изъятия (лимитов и квот добычи) охотничьих ресурсов выполнена с учетом требований законодательства Российской Федерации в области охоты, охраны объектов животного мира, экологической экспертизы.
Принятые расчетные показатели обоснованы действующими нормативами численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях, нормативами допустимого изъятия охотничьих ресурсов, данными государственного мониторинга охотничьи ресурсов и среды их обитания. 
Планируемые объемы изъятия (лимиты и квоты добычи) направлены на сохранение охотничьих ресурсов, увеличение численности охотничьих ресурсов, а также достижение оптимальной половой и возрастной структуры и качественных показателей охотничьих ресурсов.

Комитет считает, что запланированные объемы изъятия охотничьих ресурсов не приведут к нарушению установившегося экологического равновесия как в целом на территории Республики Татарстан, так и в биоценозах тех охотничьих угодий, в которых будет производиться их добыча.
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