

Результаты деятельности Управления по охране и использованию объектов животного мира Республики Татарстан по осуществлению федерального государственного надзора за 2011 год.

Всего в Республике Татарстан 57 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей подлежат федеральному государственному надзору в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Республики Татарстан, за исключением объектов животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, расположенных на территории Республики Татарстан.
В соответствии с Планом проведения проверок  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2011 году Управлением проведено 10 плановых проверок. Кроме того проведены 7 внеплановых проверок исполнения выданных в 2010 году предписаний об устранении нарушений условий пользования объектами животного мира. По итогам проверок нарушений законодательства регламентирующего пользование объектами животного мира юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не выявлено.

[bookmark: _GoBack]Всего в 2011 году выявлено 236 нарушений установленного законодательством порядка пользования объектами животного мира.
Вынесено 199 постановлений по делам об административном правонарушении. Наложено штрафов на сумму 235,7 тыс. руб., из них взыскано 182 тыс. руб. Изъято 26 орудий незаконной охоты.
Правоохранительными органами возбуждено 8 уголовных дел по ст.258 УК РФ.  По 3 делам судом вынесены обвинительные приговоры.
Предъявлено 23 исковых заявлений о возмещении ущерба,  на  сумму 1201,7 тыс. руб. из них:
- удовлетворено по решению суда 12 исков, на общую сумму 941,7 тыс. руб.;
- взыскано, в том числе принудительно, на общую сумму 224,6 тыс. руб.
- направлено судебным приставам 8 исп. листов на общую сумму 977,1 тыс. руб.
- направлено на рассмотрение судье (с переходом на 2012 г.) 3 дела на общую сумму 182,2 тыс. руб.


