Итоги проведения публичных обсуждений 
«Профилактика правонарушений и соблюдение обязательных требований  в отношении федерального государственного надзора в области охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Республики Татарстан, за исключением объектов животного мира и среды их обитания, находящихся на особо охраняемых природных территориях федерального значения, и федерального государственного охотничьего надзора на территории Республики Татарстан, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения, осуществляемых по переданным Российской Федерацией полномочиям,  при проведении охоты в весенний период» и
 «Профилактика правонарушений, выявленных во время проведения проверок, и соблюдение обязательных требований  при осуществлении регионального государственного  надзора в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения».
Государственным комитетом Республики Татарстан 
по биологическим ресурсам.

18 и 19 апреля 2019 года  состоялись выездные совещания в четырех муниципальных районах Республики Татарстан:  в Арском, Кайбицком, Нижнекамском, Чистопольском. 
Во время проведения совещания заместитель председателя Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам Матвеев Юрий Борисович, начальник Управления государственного надзора в сфере животного, растительного мира и особо охраняемых природных территорий Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам  Мутахаров Радик Мансурович, начальник Управления охраны животного и растительного мира Чиспияков Ринат Электронович дали разъяснения участникам (природопользователям) на следующие вопросы: 
- соблюдение правил охоты в весенний период;
-соблюдение режимов особо охраняемых природных территорий регионального значения;
- ответственность за нарушение законодательства в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Также были подведены итоги надзорной деятельности Государственного комитета за I квартал 2019 года:
[bookmark: _GoBack]сотрудниками Государственного комитета с участием внештатных общественных инспекторов и сотрудников правоохранительных органов выявлено 181 правонарушение, в том числе:
- нарушения Правил охоты всего - 138;
- нарушение режима охраны особо охраняемых природных территориях – 23;
- нарушение правил, регламентирующих рыболовство на территории ООПТ – 9;
- пользования объектами животного мира и водными биологическими ресурсами без разрешения – 2;
- нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов – 4;
- непредставления или несвоевременного представления в государственный орган сведений, а равно представление в государственный орган таких сведений в неполном объеме или в искаженном виде – 2,
-  уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных или растений – 2.
По вынесенным постановлениям было наложено штрафов на общую сумму 286  тыс.рублей, взыскано 264 тыс.рублей.
Было возбуждено 6  уголовных дел. 
Осуществлены мероприятия по очистке акваторий рек и водоемов от браконьерских сетей (690 сетей).
За отчетный период в отношении юридических лиц и предпринимателей проведено 7 проверок. По результатам, которых было составлено 4 протокола об административном правонарушении и выдано 3 предписания на устранение выявленных нарушений. Сумма наложенных штрафов составила 35 тыс.рублей.
Также на совещаниях присутствовали начальники и руководители районных (межрайонных) отделов по государственному надзору в сфере животного, растительного мира и особо охраняемых природных территорий, сотрудники государственных природных заказников.

