Итоги проведения публичных мероприятий (в электронном виде) по профилактике правонарушений и соблюдению обязательных требований в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения, охраны и использования объектов животного мира и среды их обитания и федерального государственного охотничьего надзора на территории Республики Татарстан
В связи с внесением изменений в постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» к рассмотрению предлагаются публичные обсуждения по темам:
1) «Об особенностях организации и осуществления регионального контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения на территории Республики Татарстан»;
2) «Об особенностях организации и осуществления федерального государственного контроля (надзора) в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания на территории Республики Татарстан»;
3) «Об особенностях организации и осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора) на территории Республики Татарстан».
По возникающим вопросам и предложениями по темам для дальнейшей дискуссии можно обратиться по электронному адресу подразделения Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам: upravlenie.nadzor@tatar.ru.
По предложенным темам публичных слушаний на электронный адрес подразделения Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам, а также в ходе проведения профилактических визитов  поступили вопросы, на которые ниже даны ответы.
Вопрос № 1: Каким образом проводиться профилактический визит и запланированы ли в 2023 году профилактические визиты в охотничьи хозяйства, расположенные на территории Республики Татарстан?
Ответ:
Согласно ст. 52 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ (ред. от 05.12.2022) «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», профилактический визит проводится инспектором в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска.
В ходе профилактического визита инспектором может осуществляться консультирование контролируемого лица в порядке, установленном статьей 50 настоящего Федерального закона.
В ходе профилактического визита инспектором может осуществляться сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска.
Проведение обязательных профилактических визитов должно быть предусмотрено в отношении контролируемых лиц, приступающих к осуществлению деятельности в определенной сфере, а также в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска.
О проведении обязательного профилактического визита контролируемое лицо должно быть уведомлено не позднее чем за пять рабочих дней до даты его проведения.
Контролируемое лицо вправе отказаться от проведения обязательного профилактического визита, уведомив об этом контрольный (надзорный) орган не позднее чем за три рабочих дня до даты его проведения.
Порядок и сроки проведения обязательного профилактического визита устанавливаются положением о виде контроля. Контрольный (надзорный) орган обязан предложить проведение профилактического визита лицам, приступающим к осуществлению деятельности в определенной сфере, не позднее чем в течение одного года с момента начала такой деятельности.
При проведении профилактического визита гражданам, организациям не могут выдаваться предписания об устранении нарушений обязательных требований. Разъяснения, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер.
В случае, если при проведении профилактического визита установлено, что объекты контроля представляют явную непосредственную угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям или такой вред (ущерб) причинен, инспектор незамедлительно направляет информацию об этом уполномоченному должностному лицу контрольного (надзорного) органа для принятия решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий.
 Согласно плана-графика программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам на 2023 год запланировано проведение профилактических визитов к подконтрольным субъектам не менее одного раза в год. 
Вопрос № 2: С какой периодичностью проводяться плановые контрольные (надзорные) мероприятия в отношении объектов контроля?
Ответ:
Согласно постановлению Правительства РФ от 30.06.2021 N 1065 (ред. от 08.12.2021) «О федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре)» - в отношении объектов контроля, отнесенных к категории чрезвычайно высокого риска, - не менее 1, но не более 2 контрольных (надзорных) мероприятий в год, предусмотренных пунктом 18 настоящего Положения;
- в отношении объектов контроля, отнесенных к категории значительного риска, - не менее 1 контрольного (надзорного) мероприятия в 4 года и не более 1 мероприятия в 2 года, предусмотренного пунктом 18 настоящего Положения;
- в отношении объектов контроля, отнесенных к категории умеренного риска, не менее 1 контрольного (надзорного) мероприятия в 6 лет и не более 1 мероприятия в 3 года, предусмотренного пунктом 18 настоящего Положения.
В отношении объектов контроля, отнесенных к категории низкого риска, плановые контрольные (надзорные) мероприятия, предусмотренные пунктом 18 настоящего Положения, не проводятся.
Вопрос № 3: Кому возмещается ущерб от незаконной охоты на территории закрепленных охотничьих угодий?
Ответ:
Согласно ст.4 Федерального закона от 24.04.1995 N 52-ФЗ «О животном мире» Животный мир в пределах территории Российской Федерации является государственной собственностью.
Российская Федерация обладает суверенными правами и осуществляет юрисдикцию на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне Российской Федерации в отношении объектов животного мира в порядке, определяемом настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также нормами международного права.
Таким образом ущерб от незаконной охоты на территории закрепленных охотничьих угодий возмещается государству.
Вопрос №4: Какие права имеют государственные охотничьи инспекторы при осуществлении своей служебной деятельности?
Ответ:
Согласно постановлению Правительства РФ от 30.06.2021 № 1065 «О федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре)» должностные лица надзорных органов, уполномоченные на осуществление государственного надзора (далее - государственный охотничий инспектор), наряду с правами, установленными Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», имеют право:
а) изымать у нарушителей незаконно добытые охотничьи ресурсы и полученную из них продукцию охоты, оружие и другие орудия добычи охотничьих ресурсов, в том числе транспортные средства, а также соответствующие документы с оформлением изъятия в установленном порядке;
б) хранить и носить специальные средства и служебное оружие, а также разрешенное в качестве служебного оружия гражданское оружие самообороны и охотничье огнестрельное оружие;
в) применять физическую силу, специальные средства, служебное оружие, а также разрешенное в качестве служебного оружия гражданское оружие самообороны и охотничье огнестрельное оружие;
г) производить досмотр вещей и личный досмотр задержанных лиц, остановку и досмотр транспортных средств, проверку оружия и других орудий охоты, добытых охотничьих ресурсов и полученной из них продукции охоты, в том числе во время ее транспортировки и переработки;
[bookmark: _GoBack]д) предъявлять иски физическим и юридическим лицам о взыскании средств в счет возмещения ущерба, нанесенного охотничьим ресурсам вследствие нарушения законодательства Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
